

借《六姊妹》热播之势 助推家乡美食“出圈”



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)在央视大剧《六姊妹》热播结束之际,3月1日,淮南行者甄选上线,推介淮南非遗及老字号地方特产,服务淮南文旅,助力乡村振兴。

上线仪式上,安徽省老字号协会、田家庵区工商联及非遗传承人等到场参加并发言祝贺。据了解,进行推介的8家甄选产品,都是淮南老字号,有的还是安徽老字号及非遗产品,其中有玉兔肥皂、玛瑙泉豆制品等。这些老字号承载着几代人的记忆,是淮南的文化瑰宝,是家乡的一张名片。有的从创立至今,历经岁月洗礼,始终坚守着传统工艺,将地道的家乡味道带给每一位食客。

这里的每一款土特产,都是这块土地馈赠的精华。

焦岗湖忠辉食品有限公司负责人表示,作为安徽老字号和非遗企业,承载着无数人的情感记忆。此次入驻淮南行者甄选,是传统与创新的完美结合,相信凭借“记忆中的味道”,其经典口味和优质品质必将在新的平台大放异彩。

淮南行者许庆朝为网络达人,“讲好淮南故事,带您旅游淮南”是其网络作品的标签。许庆朝说,借助《六姊妹》的热播及武王墩的热度,淮南迎来了泼天流量,形成了“一城双响”局面。自己将带领团队借助这波流量,讲好淮南故事,推介家乡特产,为家乡发展作贡献。

“穿越”故地 与“非遗”相见



随着电视剧《六姊妹》掀起的热潮,越来越多的游客走进主要取景地九龙岗时光小镇拍照打卡,寻找剧中的场景,感受时光穿梭的特别体验。游客们观景的同时,也可以在非遗集市里寻找淮南文化的亮点。十几位淮南本地非遗传承人汇聚在集市里,现场展示手工非遗技艺,剪纸、灯彩、紫金石线刻等非遗项目开展现场教学,让外地游客感受淮南非遗文化,让非遗焕发不一样的光彩。

本报记者 付莉荣 摄影报道

看! 时光小镇来了一群小志愿者



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为缓解九龙岗时光小镇因电视剧《六姊妹》热播带来的交通压力,维护景区秩序,近日,在市民政局、市未保中心的指导下,淮南市朝阳社会工作服务中心带领洛河中心学校“向阳少年”志愿服务队、淮南蚂蚁力量志愿服务队,携手市公安局交警支队开展了“少年携手交警 共护小镇畅行”交通安全社会实践活动。

活动当天,30余名青少年志愿者在九龙岗时光小镇游客服务中心集合,民警为小志愿者们讲解了交通安全知识和志愿服务注意事项。随后,小志愿者们分成多个小组,在交警的指导下前往景区主要路口、停车场和游客密集区域开展志愿服务。

在小镇主要路口,小志愿者们协助交警疏导交通,引导车辆有序停放,劝阻不文明交通行为;在景区内,小志愿者们则开展文明旅游宣传,劝导游客不乱扔垃圾、不随地吐痰、不攀爬文物,维护景区环境;在游客密集区域,小志愿者们还协助维持秩序,引导游客有序排队,避免拥挤踩踏。此外,小志愿者们还为游客提供指路、景点介绍等便民服务,展现了淮南青少年的良好形象。

据悉,此次活动不仅有效地缓解了景区的交通压力,维护了景区秩序,还提升了游客的文明旅游意识,展现了淮南青少年的责任与担当。

探寻家乡历史 感受城市魅力

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为了让学生更好地了解家乡历史,培养他们对家乡的热爱之情,近日,淮师附小山南第十六小学六年级的学生们走进九龙岗时光小镇,开启了“淮风拂新,南枝焕彩”探索家乡史韵新章系列活动的第一站。

活动旨在通过实地探访,让学生们直观感受上世纪60年代以来淮南的发展历程和居民的生活变化。

活动当天,学生们在老师的带领下,漫步在时光小镇的街道上,参观了历史建筑群。值得一提的是,这里也是电视剧《六姊妹》的拍摄地。在聆听老师讲述过去故事的同时,学生们也感受到了淮南独特的人文魅力。

活动中,学生们参与了“老物件知多少”大比拼,绘制了一些精美的老物件绘画作品,记录下那些承载着历史记忆的老物件。这些老物件不仅是时间的见证,更是淮南文化传承的重要载体。

此外,学生们还书写了游览感受,表达了自己对家乡历史的感悟和对未来的憧憬。

活动结束后,带队教师朱梦洁表示:“这次活动中,孩子们不再是从书本上枯燥地学习历史,而是亲身去感受、去触摸家乡的过去,也唤醒了他们对家乡文化的好奇与热爱。”

